Выступление на семинаре на тему:
«Раздевалка как инструмент работы с родителями и детьми».
Здравствуйте,  уважаемые коллеги.
[bookmark: _GoBack]Сегодня я хотела бы поделиться опытом как, мы  с коллегой,  родителями и детьми, оформили  «говорящую среду»  приёмной нашей группы.
Как известно театр начинается с вешалки, а группа детского  сада  с раздевалки или приёмной.
Что первым видят дети и родители, придя в группу?  Конечно,  их взору предстаёт раздевалка.
Задача  воспитателя оформить раздевалку  так, чтобы она была педагогически целесообразной и содержательной, учитывая  возраст детей, интересы родителей и дошколят, а значит, раздевалка должна быть  полезной или другими словами «говорящей».  
ФГОС  ДО подразумевает, что обучение  и воспитание ребёнка в дошкольном возрасте - это процесс совместный, за который отвечает и ДОУ, и родитель. Таким образом, весь процесс должен контролироваться и обсуждаться, иметь обратную связь. 
Предлагаю вашему вниманию оформление раздевалки в подготовительной к школе группе  «Капитошки». 
Приступая к оформлению раздевалки в начале учебного года, мы стремились, прежде всего,  сделать раздевалку удобной для детей, родителей и, конечно же,  важно,  чтобы любому входящему, раздевалка должна показаться не только красивой, но и информативной: начиная с того, как зовут воспитателей, заканчивая информацией о том, что происходит в группе сегодня.


 Нашу раздевалку мы зонировали, то есть разделили  на несколько зон:
1.Зона для родителей.
В эту зону входит  уголок «Для вас, родители». 
Целью данного уголка является пробуждение интереса семьи к жизни группы и детского сада.
 Здесь мы размещаем материалы по запланированным экскурсиям, творческие проекты, демонстрируем  результаты работы по обучению, развитию и воспитанию детей (фото, коллажи из фото, рисунки малышей, поделки, в том числе и выполненные с родителями).
Нормативные  документы, касающиеся  родителей (информация о правах ребёнка, перечень прав и обязанностей родителей, устав дошкольного учреждения и пр.).
 Так же данный уголок включает  в себя информацию  о воспитателях  и помощнике воспитателя, памятки  о правилах поведения на утренниках, о здоровом питании, папки -  передвижки на различные темы.
  «Уголок группы» содержит информацию о программах, которые мы используем в своей работе, о темах на текущий месяц, запланированных проектах и творческих планах,  за которые родители  голосуют, используя  «лист выбора».  В этом уголке размещена информация:  о меню на сегодня, список группы, возрастные особенности детей группы, режим дня группы, расписание НОД, советы логопеда и психолога, расписание занятий, план по взаимодействию с родителями на год, составленный вместе с ними.
Уголок «Айболит советует» содержит информацию о профилактике респираторных заболеваний у детей, памятки для родителей, связанные с профилактическими мероприятиями по укреплению здоровья детей, с гигиеническими требованиями  одежде, средствам гигиены, информация о весе, росте детей группы.
Задача педагогов детского сада - поиск новых форм взаимодействия с семьями воспитанников, поиск новых полезных идей, свежих инновационных технологий. Без обеспечения эффективного взаимодействия ДОУ и семьи не будут достигнуты целевые ориентиры развития ребенка дошкольного возраста. Одной из форм установления взаимодействия является форма  обратной связи. 
Для чего нужна  обратная связь? Обратная связь необходима для того,  чтобы повышать эффективность и качество работы с родителями, она позволяет получить своевременный отклик на событие, внести изменения в образовательный и воспитательный процесс учесть мнения и предложения.
В нашей раздевалке обратная связь с родителями организована в виде  «Благодарилочек».  Это сердечки разного цвета, на которых написаны фамилии семей группы. К каждому сердечку привязана веревочка с множеством скрепок, на которых мы размещаем «Благодарилочки» или по простому, говорим спасибо родителям: за участие в конкурсах, за помощь в организации праздников, поездок, в пополнении предметно – развивающей среды группы и т.д. Мы отметили для себя, что родители стали более активными, а дети полны гордости за своих маму  папу. В конце года, по количеству «Благодарилочек»  планируем выбрать  «Семью года».
2. Зона родителей и детей.
В эту зону входит уголок «Наша безопасность». 
Безопасность детей — это самая важная задача для родителей, воспитателей и всех взрослых, которые его окружают. К сожалению, опасностей, которые могут нанести вред, в окружающем мире очень много. Поэтому надо не только усиленно оберегать и защищать ребёнка, но и учить его безопасному поведению в различных ситуациях,  как в доме, так и вне его. В уголке безопасности может быть представлена информация по ПДД и правилах пожарной безопасности. В нашем уголке это объёмный плакат, сделанный совместно с детьми, который содержит достаточно информации о правилах ПДД, загадки, стихи, знаки (сделанные так же совместно с детьми). В этом уголке так же находятся подделки родителей и детей, которые активно участвуют в конкурсах на определенные темы, и эти же подделки после используются в работе на занятиях. Так же информация о значении дорожных знаков и консультации для родителей.
Уголок «Наши будни» предназначен для информирования родителей и самих ребят о том, какие мероприятия намечены в группе. В уголке вывешены фото детей, отображающие повседневную жизнь группы и достижениях.
  Уголок «Наши руки не для скуки» - это место, где всегда можно увидеть творческие работы детей (рисунки, работы из пластилина, поделки из бкмаги),  выставки родительских и детско-родительских поделок.
Уголок «Наши именинники», предназначен для информирования родителей и детей о предстоящих именинниках.  Вместе с детьми, мы нарисовали таблицу, в которой они  самостоятельно написали свои имена, месяц и день своего рождения. Обсудив, вместе с ребятами,  решили отмечать дни рождения на стенде «тортиками». Изготовили шаблоны, наклеили липучки. Теперь  не только каждый ребёнок может самостоятельно отслеживать  свой день рождения и дни рождения своих сверстников, но и родители.
А еще дети ввели традицию, украшать кабинку именинника сердечками, вырезанными самостоятельно или нарисованными с любовью.
3. Зона для детей.
Для детей у нас есть несколько уголков.
Уголок «У меня сегодня настроение…», предназначен для того, чтобы научить детей разбираться в своих эмоциях и знать, как ими управлять. Благодаря этому дети понимают, что любой человек имеет право на весь эмоциональный спектр - от радости и счастья, до обиды и гнева. 
Такой уголок может научить справляться с негативом и не позволять ему копиться внутри. Дети учатся правильно выплескивать гнев, но так, чтобы не пострадали окружающие. «Уголок настроения» - любимый уголок наших детей, каждое утро, приходя в детский сад, дошколята первым делом  выбирают с каким настроением они пришли сегодня, используя «смайлик настроения».
 Уголок «Бюро находок». После ухода из детского сада дети нередко оставляют свои вещи в разных уголках раздевалки. Что делать в таком случае? Мы  создали  «Бюро находок». Это обычная кабинка, которая  оказалась лишней.  Дети самостоятельно её подписали, положили  небольшую коробку, куда  мы  складываем  забытые детские вещи. Придя на следующий день в садик, дети без труда смогут отыскать свою пропажу.
Не малую роль в оформлении раздевалки играет её цветовое решение. Основной цвет нашей  раздевалки – розовый.  На нём гармонично соседствуют яркий жёлтый, небесный синий, способствующие  поднятию настроения не только ребёнку, но и родителям. 
Все уголки, стенды  оформлены аккуратно, из качественного материала, безопасны и доступы,  как для детей,  так и для  родителей. Название группы подразумевает наличие определенных предметов соответствующей тематике, в нашей раздевалке имеются такие предметы: изображение «Капитошки», как символа нашей группы, девиз группы, с изображение данного персонажа. Вместе со сменой сезона, прихода весны, зимы, или осени, менять интерьер в соответствии с наступившим сезоном. Раздевалка должна быть оформлена  так, чтобы каждая её деталь несла определённую  информацию, «разговаривала, рассказывала» о чем – либо, была инструментом, который  даёт возможность продолжать образовательную деятельность даже здесь.
Придумываете, творите, все в ваших руках.
Спасибо за внимание!


Выступление на семинаре


 


на тему:


 


«Раздевалка как инструмент работы с родителями и детьми».


 


Здравствуйте,  уважаемые коллеги.


 


Сегодня я хотела бы под


елиться опытом как, мы 


 


с коллегой,  родителями и 


детьми, оформили  «говорящую среду»  приёмной нашей группы.


 


Как известно театр начинается с вешалки, а группа детского  сада  с 


раздевалки


 


или приёмной


.


 


Что первым видят дети и родители, придя в группу


?  Конечно,  их взору 


предст


аёт раздевалка.


 


Задача 


 


воспитателя оформить раздевалку 


 


так, чтобы она была 


педагогически целесообразной и содержател


ьной, учитывая  возраст детей, 


интересы родителей и дошколят, а значит, раздевалка должна быть  полезной 


или другими словами «говорящей». 


 


 


ФГОС  ДО подразумевает, что обучение 


 


и воспитание 


ребёнка в 


дошкольном возрасте 


-


 


это процесс совместный, за который отвечает и ДОУ, 


и родитель. Таким образом, весь процесс должен контролироваться и 


обсуждаться, иметь обратную связь.


 


 


Предлагаю вашему 


вниманию оформление раздевалки в подготовительной к 


школе группе  «Капитошки


»


.


 


 


Приступая к


 


оформлению


 


раздевалки


 


в начале учебного года, мы 


стремились, прежде всего,  сделать раздевалку удобной для детей, родителей 


и


,


 


конечно же


,  


важно, 


 


чтобы 


любому вхо


дящему, раздева


лка должна 


показаться не только 


красив


ой, но и 


информативной: н


ачиная с того, как 


зовут воспитателей, заканчивая информацией о том, что происходит в группе 


сегодня.


 


 


 




Выступление на семинаре   на тему:   «Раздевалка как инструмент работы с родителями и детьми».   Здравствуйте,  уважаемые коллеги.   Сегодня я хотела бы под елиться опытом как, мы    с коллегой,  родителями и  детьми, оформили  «говорящую среду»  приёмной нашей группы.   Как известно театр начинается с вешалки, а группа детского  сада  с  раздевалки   или приёмной .   Что первым видят дети и родители, придя в группу ?  Конечно,  их взору  предст аёт раздевалка.   Задача    воспитателя оформить раздевалку    так, чтобы она была  педагогически целесообразной и содержател ьной, учитывая  возраст детей,  интересы родителей и дошколят, а значит, раздевалка должна быть  полезной  или другими словами «говорящей».      ФГОС  ДО подразумевает, что обучение    и воспитание  ребёнка в  дошкольном возрасте  -   это процесс совместный, за который отвечает и ДОУ,  и родитель. Таким образом, весь процесс должен контролироваться и  обсуждаться, иметь обратную связь.     Предлагаю вашему  вниманию оформление раздевалки в подготовительной к  школе группе  «Капитошки » .     Приступая к   оформлению   раздевалки   в начале учебного года, мы  стремились, прежде всего,  сделать раздевалку удобной для детей, родителей  и ,   конечно же ,   важно,    чтобы  любому вхо дящему, раздева лка должна  показаться не только  красив ой, но и  информативной: н ачиная с того, как  зовут воспитателей, заканчивая информацией о том, что происходит в группе  сегодня.      

