Беседа «Православный праздник Пасха»

Цель: Формирование представлений детей о народном празднике- Светлая Пасха.
-Здравствуйте, гости дорогие! Красному гостю — красное место.
У нас сегодня необычное занятие.
А поговорить я сегодня хочу с вами о том, как русский народ умеет поддерживать традиции, обычаи своих предков. Издавна русский человек славился своим трудолюбием, не забывая при этом и традиции поддерживать. 
Расскажите, какие праздники вы знаете?
(Правильно: Новый год, Рождество, Масленица, Пасха, Троица, это праздники, которые люди до сих пор помнят, стараются соблюдать некоторые традиции. На Новый год – ставят елку, на Рождество – проводят гадания, на Троицу – почитают, восхваляют березку, на Масленицу обязательно пекут блины и просят у всех прощения, и конечно, сжигают чучело Масленицы, прощаясь с зимой.)

 Воспитатель: Ребята все дни в нашей жизни делятся на будни и праздники. Праздники бывают разные. 
                 А есть праздники особенные: христианские.
Пришла весна и полон мир чудес! Опять настал великий, Светлый праздник! И снова скажут все: Христос воскрес!» «Воистину Воскрес» — ответит каждый»
 Пасха — самый радостный из всех христианских праздников.
               Святая Пасха — это праздник победы жизни на смертью, добра над злом.
              Дети рассказывают историю праздника.
Ребенок: Однажды бог послал на землю своего сына, чтобы тот научил людей любви и добру. Но были и такие злые люди, которые не хотели верить сыну божьему Иисусу и убили его, повесив на кресте в пятницу (Страстная пятница). Иисус мог бы и не умирать, но согласился принести себя в жертву, чтобы смыть все людские грехи. А в воскресенье он воскрес — ожил. Его воскрешение и празднуется в Пасху.
Воспитатель: В течение всей пасхальной недели на Руси звучал коло¬кольный звон. На пасху всем желающим, особенно детям, разрешалось звонить в колокола. Любой мог подняться на колокольню и ударить в колокол. Когда бьют во множество колоколов, то звон получается особенный, его называют трезвоном. Издавна подмечено, что колокольный звон лечит душу, восстанавливает силы человека.
— Давайте и мы послушаем прекрасную музыку – звон колоколов.
— Какое у вас появилось настроение после звучания колокольного звона?
(Радостное, приподнятое, праздничное, торжественное)
    - Русские люди всегда связывают Пасху с весной, с жизнью природы, с расцветом добрых чувств, с надеждой на будущее счастье. Пасха связана с солнцем. У крестьян существовало поверье, что на Пасху «солнце играет».  Были такие приметы :
                         На Пасху небо ясное – к хорошему урожаю.
                         На Пасху  дождь – добрая рожь.
                         На Пасху гром – к урожаю.
    - Дети в первый день  Пасхи обращались к Солнцу с речевками, закличками, песенками.
    - Давайте,  ребята , покличем  солнышко!
                        Солнышко, ведрышко,
                        Выгляни в окошко,
                        Выгляни немножко.
                        Солнышко, покажись,
                        Красное, нарядись.
                        Гори, солнце,  ярче –
                        Лето будет жарче,
                          А зима – теплее,
                          А весна – милее.
( Водят хоровод и поют….)
Без красного яйца нельзя представить себе светлого праздника Воскрешения Христова. Раньше все — от мала до велика на Руси припасали крашеные яйца и после пасхальной службы собирались за праздничным столом. И верили еще, что если яйцо сохранить до следующей Пасхи, то оно исполнит любое желание.

 Воспитатель: Откуда ведется обычай христосоваться красным яйцом? Предание говорит.
   Ребенок:  Одну из учениц Спасителя звали Мария Магдалина. После Воскресения Христова она вместе с апостолами рассказывала в разных странах о христианской вере. Когда она пришла в город Рим к императору Тиберию, она сказала ему: » Христос Воскрес!». А император не поверил ей и ответил, что это всё равно, что вот это белое яйцо вдруг станет красным. И тут же яйцо стало красным, и потрясенный император воскликнул: «Воистину Воскрес!».
Воспитатель: В праздник Пасхи мы повторяем это чудо: красим яйца в ярко- жёлтый цвет — цвет солнца, зелёный — цвет весны и, конечно, ярко-красный — цвет  крови Бога, пролитой за нас, и дарим их друг другу.
В настоящее время существует несколько видов крашеных яиц.
Крапенки — вареные яйца, покрашенные в один цвет.
Яйца раскрашенные от руки узорами называются писанки.
Если на общем фоне образовались пятна, полоски, крапинки и другие цвета — это крапанка.
Яйца с выцарапанным на скорлупе рисунком называются драпанки.
Мы с вами узнали, что многие традиции такие же как и у нас, и сейчас я вам предлагаю поиграть в Пасхальные игры.
1. Я приглашаю 3 участников. Правило игры таково: Вы должны будите раскрутить яйца. Чье яйцо дольше прокрутится, тот и победитель, он забирает яйца остальных игроков.
       --  А еще распространенной на Руси была игра в «битки». Заключалась она в том, что одно крашеное яйцо ударялось о другое. Побеждал тот, чье яйцо не разбивалось.
2.  «Кто дальше?» (у кого докатиться яйцо до линии тот победитель)
3.  «Быстрее принеси».

4. Часто на Пасху устраивают такую игру: все, собравшиеся на праздник, пишут друг другу письма, но подписывают их точками (по количеству букв в имени). Получатель должен догадаться о том, кто отправил ему это письмо, и подарить отправителю яйцо.
 5.  «Горячее яйцо».
Для этой игры понадобится пасхальное, шоколадное или пластиковое яйцо. Посадите детей в круг и включите музыку, которая им нравится. Пока звучит мелодия, нужно передавать яйцо по кругу.  Когда музыка останавливается, тот, у кого оказывается яйцо, покидает круг. Игра продолжается, пока не останется последний игрок, который и получает приз победителя.
6. Давайте поиграем в еще одну игру. Двое  играющих становятся у разных стенок и катают яйца навстречу  друг другу. Один приговаривает: «Христос воскресе!», другой отвечает: «Воистину воскресе». Нужно постараться, чтобы яйца столкнулись. У кого яйцо разобьется, тот и проиграл. Он отдает свое яйцо  выигравшему.

Ведущая: Вы молодцы, надеюсь, что в такие игры вы сможете играть и самостоятельно с семьёй когда наступит праздник Пасхи.
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