План-конспект руководства сюжетно-ролевой игрой «Магазин»
Старшая группа
Ход игры:
Приветствие:
Воспитатель: 
Здравствуйте дети! Подходите ко мне, становитесь в круг! Давайте друг друга поприветствуем!
Собрались все дети в круг,
Я – твой друг и ты – мой друг.
Вместе за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся!
Воспитатель: 
Присаживайтесь ребята на стульчики!
Всю неделю мы с вами говорили о деньгах, о расходах, доходах, семейном бюджете. Узнавали откуда родители берут деньги (откуда у родителей появляются деньги?) и на что их тратят (на что тратят?). 

Вы все ходили в магазин с родителями, бабушками и дедушками и покупали много вкусного и полезного. Видели продавцов на кассе когда они вам считали покупки? Сегодня я вам предлагаю сыграть в интересную игру «Магазин», хотите?

Воспитатель: 
Ребята, у нас открылся новый магазин. Там сделали 4 отдела. Давайте с ними познакомимся. Как вы думаете, какой это отдел магазина, если здесь продают фрукты, овощи, различные продукты? (Продуктовый), а в этом отделе продают что? (книги), значит этот отдел нашего магазина … (книжный). Также в нашем магазине представлен отдел с различными игрушками (магазин игрушек) и отдел с различной одеждой, где можно купить футболку, юбку, платье и брюки (отдел одежды)
Воспитатель: 
Но этот магазин пока закрыт, потому что, там нет продавцов. Раз в магазине 4 отдела, то сколько нужно продавцов? Какими качествами должен обладать продавец? Что он должен уметь делать? Давайте выберем кто из детей будут продовцами. Все остальные дети мы будем с вами покупателями. Уважаемые продавцы занимайте свои рабочие места и готовьтесь к открытию магазина, помните вы должны быть с покупателями вежливыми и приветливыми.
Для того чтобы нам сделать покупки нам нужны что? деньги. Они у нас с вами есть?(нет). Ребята, зато у нас есть банковские карты. Что бы с банковской карты снять деньги, необходимо воспользоваться банкоматом. Мы с вами уже с ним знакомы и умеем пользоваться. Покупатели подходите вставайте в очередь к банкомату. Сегодня на различные покупки с карты вы снимите по 10 рублей. (дети снимают деньги)
Воспитатель: 
Все сняли деньги с банковских карт? (да) Продавцы готовы?  (да)
И так дети! Наш магазин открывается! Просим вас ознакомится с товаром нашего магазина, с ценами и сделать свои покупки. Не забывайте о правилах поведения в общественных местах. Не толкайтесь в очереди, не ругайтесь друг с другом!
(игра)
Воспитатель: 
Уважаемые покупатели. Наш магазин закрывается. Делайте свои последние покупки! Благодарим вас, что вы посетили наш магазин.
Ребята присаживайтесь на стульчики вместе со своими покупками. 
Обсуждение игры




